

„DIE TUBERKULOSE DER ENDOTHORAKALEN LYMPHKNOTEN IM KINDESALTER“

(TUBERCULOZA GANGLIONILOR LIMFATICI ENDOTORACALI LA COPII)

O. Görgényi-Göttche

Edit. Academiei, Budapesta, 1962

Lucrarea profesorului Oskar Görgényi-Göttche despre tuberculoza ganglionilor limfatici endotoracali la copii sintetizează experiența de câteva decenii dobândită de autor în cursul unei observații multilaterale a tuberculozei infantile.

După un scurt istoric al dezvoltării cunoștințelor reieritoare la primoinfecția tuberculoasă la copii, autorul clasifică semnele directe și indirecte ale adenopatiei tuberculoase endotoracice.

În capitolul I se analizează statistic localizările pulmonare ale proceselor incipiente de natură tuberculoasă, utilizându-se o interesantă cazuistică.

În capitolul al doilea se studiază pe baza unor lucrări morfofuncționale minuțioase, dispoziția topografică a sistemului ganglionar endotoracic, precum și deservirea limfatică a lifericilor teritoriilor pleurale și pulmonare.

Capitolul următor se ocupa de limitele diagnosticului radiologic în ce privește modificările patologice ale ganglionilor și circulației limfatice. Aceasta semiologie este ilustrată printr-o cazuistică bogată.

În celelalte capitole se analizează în mod complex semnele indirecte bronhologice, atelectatice, enfizematoase, epituberculoase și pleurale ale tuberculozei ganglionare.

Fistulele gangliobronșice, ganglioosolagiene, gangliovasculare, gangliopericardice, gangliopleurale și gangliocutaneate sînt amănunțit descrise și cazuistic bogat ilustrate, punindu-se în lumina frecvența lor mult mai mare decît se crede în general. Capitolul consacrat tratamentului cuprinde atît metodele de chimioterapie generală și locală, cît și pe cele active, începînd cu bronhoscopia sistematică aspiratoare și terminînd cu chirurgia de exsereză ganglionară și pulmonară, privind teritoriile compromise. Acest capitol este din punct de vedere cazuistic tot atît de bine ilustrat ca și cele precedente, pie-sele de exsereza servind autorului pentru documentarea moriologică a procesului de vindecare sub acțiunea chimioterapiei

În încheiere, lucrarea prezintă o vastă bibliografie cu 350 de titluri.

Marta Bors